

新乡市政府发信感谢唐山4村民

4村民自带冲锋舟赴河南救灾 受到当地群众热烈称赞

本报讯(记者 红珊 通讯员 张怀平)近日,唐山市滦南县方各庄镇东杜村党支部书记杜健收到一封河南省新乡市人民政府发来的感谢信,信中对该村志愿者前往新乡参与抗洪救灾的善行义举致敬致谢。

新乡市人民政府应急救援总指挥部在感谢信中写道:“在抗洪抢险救灾的紧要关头,你们第一时间伸出了援助之手,赶赴抢险救灾前线,无私无畏,众志成城,在人力、物力上给予我们大力支持,为新乡市人民抗击‘7·20’洪灾提供了坚强后盾,坚定了我们守卫家园的信心和决心。洪灾无情,人间有爱。在我们最危难、最需要帮忙的关键时刻,你们发扬了‘一方有难、八方支援’的精神,与新乡市人民风雨同舟、共克时艰!向你们致敬,无名英雄们!”

7月19日至21日,河南省新乡市普降大到暴雨,引发严重城市内涝和山区洪水。得知河南灾情后,滦南县方各庄镇东杜村党支部书记杜健立即召集村民志愿者前往新乡参与抢险救援。经过紧急筹备,村民张顺新、于建明、杜建磊、杜超4人自带冲锋舟等救援设备和物资,于7月23日傍晚驾皮卡车连夜赶往新乡。而作为行动召集人的杜健,因为村里的疫情防控、疫苗接种等工作繁忙,未能亲自带队前往新乡救灾现场,于是担起了救援小队的后



■赴河南救灾的东杜村4名志愿者。

勤保障工作。

7月23日凌晨2点30分到达救援现场后,张顺新等4人立即向当地政府报备,按照统一调配,马不停蹄地加入到抢险救援工作中。一连几天,他们转战多个居民区

营救转移被困群众,多次往返水位较深的重灾区运送物资,经常顾不上吃饭、睡觉,身体每天被水泡得皮肤发白起皱,但没有人喊过一声苦、说过一声累。

因工作留在村里的杜健,每天更是干着急,既想了解救援前线的情况,又怕他们没时间通话,所以多是选择微信给他们留言,叮嘱他们注意安全,并给他们加油打气,告诉他们“放心家里事,前方有你们,后方有我们”。

由于连续作业,7月27日凌晨,冲锋舟终因不堪重负出现机械失灵,导致无法继续参与救援,张顺新等4人只得告别新乡。离开前,百余名乡亲一直送他们到了村口,向他们挥手致意。

“我们有时候虽然听不太懂他们的乡音,但能够真切感受到他们的心意。每当看到被救的群众向我们比划大拇指点赞,看到他们感动的眼神,我们心里都感觉无比激动和自豪,就算再苦再累,这一趟也值了。”东杜村学雷锋志愿服务站队员于建明说出了4人的共同感受。

从7月23日至7月27日凌晨,张顺新等4名志愿者救援大批被困群众,运送救灾物资700余件,得到当地政府和群众的热烈称赞。

高阳一村庄工地天然气泄漏爆燃

本报讯(记者 石英杰)8月17日13时05分,高阳县农村生活饮用水水源置换工程施工中,在锦华街道岳家佐村发生一起天然气泄漏爆燃事件。高阳县政府通报,爆燃造成1人重伤,立即送往医院,经全力抢救无效死亡,后经排查,有4名群众不同程度受伤,目前正在全力救治,生命体征平稳,暂无生命危险。

记者从高阳县水利局了解到,今年8月,该县启动农村生活饮用水水源置换工程,首批涉及县城

周边14个村,工程由河北建设集团负责设计施工。由于事发施工地点有居民使用的天然气管道,施工条件较为复杂。

事件发生后,高阳县委、县政府高度重视,立即启动应急预案,组织锦华街道、应急、消防、公安、卫健、住建等部门第一时间赶赴现场开展救援处置,积极做好善后工作。同时,当地已成立事件联合调查组,事件原因正在调查中。

邢台8名寒门学子获爱心助力圆梦大学



■8名学子每人收到5千元的爱心助学金。

本报讯(记者 丁宝军 通讯员 张雪晴)8月18日上午,邢台市爱心协会第十一届“爱心让梦想飞翔·圆梦大学”助学活动在邢台市举行,8名来自贫困山区、大病家庭的寒门学子获得了5.5万元助学金,将顺利步入大学校园。

据了解,此次活动由邢台市文明办、共青团邢台市委主办,邢台市爱心协会、日丰集团承办。今年8月上旬,经过邢台市爱心协会志愿者走访核实,该协会长期资助的8名临城县、隆尧县、信都区、襄都区等县市的山区贫困家庭、孤儿或单亲家庭的学生,符合资助条件纳入资助名单。

当日上午,共青团邢台市委副书记夏胜广、市文明办协调科科长史磊与邢台市爱心协会有关负责人,将筹集到的5.5万元爱心助学金以及书包等,

亲自交到学生手中。夏胜广勉励大学生,“在大学里一定刻苦学习,早日学成一身本领,回报祖国、社会,要尽己所能,帮助他人,争取做一名优秀的志愿者,将这份爱心传递下去”。

在现场,8名大学生面向会旗庄严宣誓,“我宣誓,我愿意成为一名光荣的志愿者……为建设团结互助、平等友爱、共同前进的美好社会贡献力量……”

以优异成绩考入河北医科大学的刘硕鹏同学说:“领到录取通知书后,我和爷爷既高兴又担心,担心的是怕凑不够学费。邢台爱心协会已经资助我多年,当得知可以被圆梦大学项目资助后,我十分高兴,爷爷的愁眉也舒展开来”。

据介绍,“爱心让梦想飞翔·圆梦大学”已连续开展十一年,已筹集了70余万元助学金,共计资助180余名寒门学子顺利步入大学。

邢台市爱心协会前身为2007年发起的邢台爱心网,主要以资助贫困学生为主。2009年,经邢台市民政部门注册,成为邢台市首家民间公益组织,开展了一系列的志愿服务项目:幼儿园阶段的“关爱贫困儿童、助力山区幼教”,小学、中学阶段的“春季助学”“金秋助学”项目,针对大学新生的“爱心让梦想飞翔——圆梦大学”是其中之一。

多年来,该协会组织各种公益活动400余次,筹集善款380余万元,救助、资助特困学生6500余人次,定向救助260多人,分别在南和、临城、沙河等地建立了11个爱心助学点、8个爱心图书室和20所协议帮扶学校,捐赠图书2万余册。

一场暴雨冲出一座千年汉代“平民墓”



■随葬品系汉代民间常用生活用品。

本报讯(记者 王铎)记者昨日从邯郸市磁县获悉,一名农民朋友暴雨过后意外发现一座古墓,并主动将3件陶器上交文物部门。经有关专家鉴定,墓葬属于汉代“平民墓”,随葬物品虽为普通文物,但对研究汉代平民生活和区域文化具有考古价值。

据了解,8月14日下午,磁县驸马沟东一街村居民魏金双修整被雨水冲毁的农田土堰时,在东侧水坑附近捡到一个灰色圆口状器物,外观如同陶罐,感觉非常好奇,经过一番搜寻,又相继挖出两个类似的物品。

因为磁县历史文化底蕴深厚,特别是全国重点文物保护单位“北朝墓群”南北绵延15公里,东西约14公里,已被列入中国100处古遗址遗迹保护范围,魏金双推测农田之下很可能隐藏着古墓,随即将这一重要信息上报村干部。

磁州窑博物馆馆长赵学锋、磁县文物保管所所长王志强等人接到报案后,立即与村干部一同赶赴现场。通过认真查看,初步判断古墓就是一个简易土坑,没有墓砖结构,受近期持续强降雨影响,墓穴已荡然无存,除了3件陶罐,几乎没有留下任何痕迹。

据赵学锋介绍,从墓葬形制和随葬物品分析,古墓应该是一处汉代普通“平民墓”,出土的3件陶罐比较完整,质地细腻硬实,系汉代民间常用的生活用品,目前已由磁州窑博物馆正式收藏。

有关人士表示,对于古代“平民墓”来讲,一般情况下虽然没有特殊保护措施,但发现者魏金双强烈的文物保护意识和做法非常值得称赞。